



核心报道

龙凤呈祥

常州四胞胎名叫“龙凤呈祥” 心愿是一起生活，一起上幼儿园

在现代快报记者沟通和教育部门的协调下，明年他们可以一起入园了



四个孩子从左到右依次是袁龙、袁凤、袁呈、袁祥，两个大人是孩子的奶奶和父亲 通讯员 华岗 文杰 摄

来自山东的袁高峰一家，在常州靠卖菜为生，2011年，妻子生下四胞胎，分别取名为“龙凤呈祥”。目前，老大、老二跟着爷爷奶奶生活在常州戚墅堰，老三、老四和父母生活在武进奔牛镇。长时间的两地分居，让兄妹四个彼此很陌生。所以，袁高峰一家有个心愿，希望明年全家人能够生活在一起，孩子们能一起上幼儿园。然而，对于这个贫困的家庭来说，愿望很难实现。

近日，在现代快报记者的联系下，经过教育部门协调，4个孩子的入园问题终于解决了，袁高峰心中的石头也终于落下了。

现代快报记者 陆文杰

生活贫困 孩子两岁多了，只喝过三次骨头汤四次鱼汤

28岁的袁高峰和27岁的董梅兰，是在常州生活的外乡人。2011年4月，董梅兰在山东临沂老家生下了“龙凤呈祥”四胞胎，老大和老三是男孩，取名袁龙、袁呈；老二和老四是女孩，取名袁凤、袁祥。由于是早产儿，4个孩子出生后都被送进保温箱抢救，为此夫妇俩至今还欠着亲友10万元医疗费用。

孩子刚满月，袁高峰就带妻儿回到常州。董梅兰有语言障碍，找不到工作，只能在家带孩子。袁高

峰以前是开三轮摩托车卖水果的，近年来这行生意不好做，几个月前转行卖生姜和大蒜头。每天凌晨，袁高峰都会骑上三轮车去凌家塘蔬菜批发市场进货，因为付不起摊位费，他只能骑着车到处跑，每个月两千多元收入，要维持全家的生活。

“孩子出生后，山东有家奶粉商给我们免费提供了1年零3个月的婴幼儿奶粉，之后就没吃过奶粉，我们吃什么孩子也吃什么。”董梅兰说，虽然他们家里是卖菜

的，但他们几乎从来不吃蔬菜，主食是山东煎饼，每顿饭都是早点煎饼、喝点水。偶尔有卖剩下的蔬菜，炒一下就算是改善伙食，有时候房东和邻居会送点吃的给孩子。

“孩子两岁多了，只喝过三次骨头汤、四次鱼汤。”董梅兰很心疼，但又很无奈。

由于营养跟不上，“龙凤呈祥”四个孩子比同龄的孩子矮小，邻居告诉记者，四个孩子从没穿过新衣服，衣服、鞋子都是好心人捐送的。

两地分居 兄妹四个见面后很陌生，基本没有交流

“孩子满月回常州后，老大、老二送到戚墅堰跟爷爷奶奶过日子，老三、老四和我们在奔牛。”袁高峰说，因为夫妻两人实在无法照顾四个孩子，所以只能两地分居。

袁高峰和妻子租住在奔牛镇史家村委南塘小组一间不足20平方米的小屋里，这里不仅是他们的家，也是卖菜的仓库。

最大心愿 渴望团聚，希望孩子能一起上幼儿园

明年，孩子就到上幼儿园的年龄了，但让袁高峰苦恼的是，孩子想要在常州入园非常困难。

“小孩的户口都在老家，想在常州上学，必须要提供一些材料，其中孩子父母的劳动合同或个体经营营业执照我提供不了。”袁高

峰说，董梅兰有语言障碍，找不到工作，只能在家带孩子。他也考虑过到厂里打工，但苦于没文化、没技术，而且厂里上班时间固定，无法照顾家里而作罢。这样的情况下，他们没办法提供相关材料帮孩子办理入园。

袁高峰咨询过多家幼儿园，都卡在材料上，也有一些民办幼儿园愿意接收，但高额的学费难以承受。

“如果孩子能在一起上幼儿园，我们就可以考虑全家生活在一起来了。”袁高峰说，这是他们全家现在最大的心愿。

你知道吗

自然受孕生四胞胎 六千万分之一的概率

在常州，这样的四胞胎并不是第一次出现。2009年10月底，武进礼嘉镇东村一章姓农户家产下常州首例四胞胎，名字也叫“龙凤呈祥”。

按出生概率，全世界每出生70.5万人才会出现1例男女组合的四胞胎，而全男或全女四胞胎，则要出生352.5万人以上才可能出现1例。据医生介绍，通过自然受孕生育四胞胎，几率只有六千万分之一。

在南京，罕见的“四小凤”和“四小龙”都曾轰动一时。

南京“四小凤”： 冰清玉洁



“四小凤”已经长大了(资料图片)

好消息

孩子入园问题 终于解决了！

近日，现代快报记者将袁高峰一家的情况向戚墅堰区教育文体局反映，希望能帮帮他们。局长贺国良非常重视，立即与区里的多所幼儿园园长联系、协调。最终，戚墅堰区小太阳幼儿园答应，明年9月份开学接收“龙凤呈祥”四兄妹入园。

“小太阳幼儿园虽然是一家民办幼儿园，但条件还不错，而且收费也相对便宜，孩子入园后，我们也会给予一些补助和学费减免。”贺国良说。

昨天上午，记者和袁高峰夫妇以及四个孩子来到小太阳幼儿园。刚进幼儿园，孩子们就被滑滑梯吸引了，他们之前从没见到过，更别说玩过了。园长杨亚峰告诉记者，了解了孩子们的家庭情况以后，幼儿园决定把4个孩子一起收下来，明年开学后，安排到同一个班级里。

“一般幼儿园每个孩子每月开销是800元，我们是450元，此外没有任何费用。另外，我们会免去一个孩子的保教费以及一些杂费，还会帮助申请低保特困家庭补助。”杨亚峰说，这样算下来，四个孩子入园，其实真正交的只相当于两个孩子的费用。

杨亚峰承诺，今后4个孩子生活上有困难，幼儿园也会尽量帮助他们。

听到这样的结果，袁高峰开心地笑了起来，连声说“谢谢”，一家人终于能团聚了。

南京“四小龙”： 昌盛富强

2003年7月6日，在南京鼓楼医院出生的“四小龙”，曾引起众多市民的关注。

蒯小虎的爱人怀孕后，在安徽老家一直没有进行正常的产前检查，怀孕6个多月时，到医院检查才发现是四胞胎，当时想减胎已经来不及了。与有些多胞胎不同的是，他们是自然怀孕，并非是通过药物导致的，医生说，自然怀孕的四胞胎几率很低，只有六千万分之一，非常罕见，因此他们全家都很高兴。蒯小虎为他们依次起了吉祥的名字：蒯宏昌、蒯宏盛、蒯宏富、蒯宏强。